

# КОМСОМОЛ ПЕЦ КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 138 (437). | Воскресенье, 16 ноября 1952 г. | Цена 20 коп.

## КНИГУ — В МАССЫ!

«Любите книгу — источник знания», — горячо призывал молодежь Алексей Максимович Горький. Вся жизнь этого великого писателя и страстного книголюба — ярчайший пример того, до каких вершин жизни, культуры может подняться человек крепкая дружба с книгой. Да сколько их, таких примеров! Величайшие книжные сокровища наполняют советские библиотеки. Вот стоят в строгом строю мудрейшие книги человечества — произведения классиков марксизма-ленинизма, изданные в нашей стране в сотнях миллионов экземпляров. Ярким светом озаряют эти великие книги наш путь к коммунизму. А сколько замечательных художественных произведений создала наша самая передовая в мире советская литература! «Кляк закалилась сталь» Н. Островского и «Молодая гвардия» А. Фадеева, «Мужество» В. Кетлинской и «Далеко от Москвы» В. Ажаева — много еще можно назвать таких произведений, ставших настоящими учебниками жизни для миллионов юношей и девушек. Они глубоко волнуют и зажигают сердца, они учат нас жить и бороться по-ленински, по-сталински. Советская книга — важное средство коммунистического воспитания трудящихся.

«Расширить в 1955 году по сравнению с 1950 годом сеть массовых библиотек не менее чем на 30 процентов и клубов на 15 процентов, увеличив их работу по обслуживанию населения» — такая огромная сердечная забота о дальнейшем расцвете культуры советского народа заключена в этих коротких строках из директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану!

И эта сталинская программа нового широкого культурного строительства на наших глазах превращается в жизнь. 25 новых библиотек открыто в нынешнем году только в сельских районах нашей области. А в будущем 1953 году их будет открыто в 4 раза больше. Свыше тысячи государственных и профсоюзных массовых библиотек, располагающих почти 4 миллионами томов книг, обслуживают сейчас трудящихся Кузбасса. К концу пятилетки эти огромные культурные богатства намного возрастут. Задача состоит сейчас в том, чтобы вовлечь в число активных читателей всех граждан, наладить регулярное библиотечное обслуживание каждого населенного пункта. Помочь работникам библиотек в этом важном и

благородном деле — почетный долг комсомольцев. Ведь пропаганда советской книги, несущей в массы свет коммунистической культуры, нераздельно связана со всей воспитательной работой комсомольских организаций среди молодежи!

Заведующая Валерьяновской сельской библиотеки Тядинского района А. Белякова рассказывает сегодня в нашей газете о том, какую большую помощь оказывают ей комсомольцы колхоза.

Таких примеров немало. Но, к сожалению, еще очень часто можно слышать от работников библиотек справедливые упреки в адрес ряда комсомольских комитетов, которые не ведут никакой работы по пропаганде книги среди молодежи, считают это «техническим делом» библиотечника. Именно так обстоит дело в комсомольских организациях трестов «Сталинскпромстрой» и «Кузнецктяжстрой».

Нужно решительно улучшить работу по пропаганде книги среди молодежи. Комсомольский комитет шахты, завода, колхоза должен поддерживать тесную связь с библиотекой, добиваться вовлечения всей молодежи в число ее активных читателей. По-настоящему участвовать в пропаганде книги — это значит постоянно интересоваться, что читает молодежь, умело направлять ее чтение, организуя читательские конференции и литературные вечера, обзоры книжных новинок и библиотечки-передвижки в цехах, общежитиях, на строительных участках. Особенно важно наладить работу передвижек в сельских районах. Нельзя мириться с тем, что передвижные книжные фонды в библиотеках Кемеровского, Ленинского-Кузнецкого и других районов области не используются полностью, т. е. эти библиотеки не могут подыскать на местах ответственных за работу передвижек. Райкомы ВЛКСМ должны помочь подобрать таких людей из числа активных комсомольцев. Надо чаще выносить вопросы работы с книгой на обсуждение комсомольского актива, как это сделала недавно Сталинский горком ВЛКСМ.

В нашей замечательной стране, где жизнь так стремительно идет вперед, где учеба, постоянный внутренний рост становятся законом жизни каждого труженика, — книга день ото дня находит все более широкого и вдумчивого читателя. Еще шире прокладывать путь книге в массы молодежи — твой долг, комсомолец. Книгу — в массы!

# ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## МАСТЕР ВАСИЛИЯ БУШУЕВ

Харьков. (ТАСС). Старший мастер участка Харьковского тракторного завода имени Серго Орджоникидзе Василий Бушуев — подлинный новатор. Когда на предприятии началось движение за экономии металла на каждой детали, он первым включился в соревнование. Бушуев предложил рациональный метод использования отходов металла, которые остаются после обработки деталей на автоматных станках.

Сконструированные мастером Бушуевым приспособления были смонтированы на автоматах. Пользуясь ими, стахановцы уменьшили припуски в деталях. Каждое десятое изделие стало выпускаться из сбереженного металла. На личном счету Василия Бушуева — одиннадцать рационализаторских предложений, внедренных в производство в нынешнем году. Это обеспечило предприятию десятки тысяч рублей.

Мастер-новатор воспитывает у каждого рабочего чувство ответственности за повышение качества продукции. В его смене все станочники учатся в стахановских школах, на курсах технического минимума. Сейчас каждый станочник выполняет производственные операции только отлично. Коллективу старшего мастера Бушуева присвоено звание «Участок отличного качества».

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВЫСОТНОГО ДОМА

На площади Восстания в Москве сооружается один из высотных жилых домов.

Сейчас здесь заканчивается облицовка стен керамическими панелями. Высотная часть здания усиливается конусным фундаментом из разных конусов Москвы.

В новом доме будет свыше 450 благоустроенных квартир. В нижней части здания оборудуются помещения для магазинов и складов, создаются два кинозала.

Наряду с наружной облицовкой стен поднимается отделка здания.

Чтобы представить огромный размах работ проделанных строителями, достаточно назвать хотя бы несколько цифр. Только в фундамент здания, например, уложено 25 тысяч кубических метров железобетона. Верхолыбы смонтировали 4.750 тонн конструкций металлического каркаса. Кирпича израсходовано около 15 миллионов штук.

## В ЖИГУЛЯХ

На строительстве крупнейшей в мире Куйбышевской гидроэлектростанции начался новый этап работ — строители ведут укладку бетона.



На московском заводе «Динамо» имени С. М. Кирова. На снимке: сборка красных моторов в машинном цехе.

## УЧЕНИК ПРЕВЗОШЕЛ УЧИТЕЛЯ

Златоуст. (ТАСС). За последние два-три года на металлургическом заводе имени Сталина знатный сталевар страны Василий Амосов подготовил много молодых мастеров скоростного сталеварения.

Ныне молодежь уверенно обгоняет в труде своих учителей. Заметательного успеха добился сталевар Сергей Журавлев, сваривший 60 скоростных плавок. Эти плавки — самые короткие на заводе, а с'ем металла с каждого квадратного метра пода печи превышает норму почти на 500 килограммов.

К празднику Великого Октября бригада Журавлева дала около 900 тонн сверхплановой стали и на 320 тысяч рублей сэкономила различных материалов.

Сергею Журавлеву присвоено почетное звание «Лучший сталевар Советского Союза».

## ВЫСОКАЯ СКОРОСТЬ

Таллин. (ТАСС). Молодой токарь механического цеха Таллинского машиностроительного завода Рейн Муракас завершил с начала года норму двух лет. Этот успех — результат применения методов скоростного резания. Обрабатывая детали к агрегатам для нефтяных предприятий, Р. Муракас втрое повысил скорость станка.

Отвечая делом на исторические решения XIX съезда партии, молодые рабочие предприятия неустанно совершенствуют технологический процесс. Работник механического цеха Юло Ийги, применяя скоростное резание, сократил время фрезерования деталей по сравнению с нормой. 200—240 процентов нормы в смену — такова выработка токаря Лео Райн, Олега Кабрите и многих других.

Сейчас все молодые рабочие завода овладели методами скоростного резания. Каждый из них в среднем в два раза превышает сменные нормы.

## СТРОИТЕЛИ АВТОМАШИН-ГИГАНТОВ

Минск. (ТАСС). По дорогам великих строек движутся вереницы машин. В их нескончаемом потоке выделяются своими размерами огромные 25-тонные автомобили-самосвалы с изображением «зубра» на радиаторе. Эти машины с колесами в рост человека созданы на Минском автомобильном заводе.

Растет творческая инициатива молодых автозаводцев. Только за последний месяц в бюро по рационализации и изобретательству ими подано около 20 ценных новаторских предложений, которые помогут увеличить производительность труда, улучшить качество деталей и узлов машины. На днях выпущен первый 25-тонный самосвал, на котором установлена коробка пяти скоростей. Ее изготовил слесарь-сборщик Николай Демиденко.

## БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

Днепродзержинск. (ТАСС). На металлургическом заводе имени Дзержинского каждый молодой рабочий получает среднее образование.

Оператор редукторного цеха Николай Юркевич, вагранщик бессемеровского цеха Василий Колтун, прокатчик сортового цеха Владимир Веселовский — студенты последнего курса металлургического техникума. Сейчас они готовятся к защите дипломов.

Свыше трех тысяч молодых металлургов, вагоностроителей, коксохимиков и энергетиков без отрыва от производства занимаются в школах рабочей молодежи, индустриальном и металлургическом техникумах.

## ДЕВУШКИ — НА ТРАКТОРЕ!

Смоленск. (ТАСС). В пятой пятилетке в больших размерах увеличивается механизация сельского хозяйства Смоленской области. Непрерывно растет парк мощных тракторов, самоходных комбайнов и других машин.

Сейчас в области развертывается подготовка кадров механизаторов. Уже более тысячи юношей и девушек сели за парты в школах механизации. Патристическую инициативу проявила группа девушек — Федорова, Филимонова, Пантелеева, Телюкова и Пузырева из Сычевской школы механизации. Они обратились к девушкам области с призывом последовать их примеру — пойти учиться в школы механизации.

В области уже немало девушек управляет машинами. Широкой известностью пользуется тракторная бригада Ольги Челюшиной из Зарубинской МТС. Из года в год она добивается высокой выработки и выходит победителем в соревнованиях механизаторов.

## На строительстве канала Волга—Урал

Сталинградский магистральный самотечный канал Волга—Урал берет свое начало у балки Осадной под Сталинградом и тянется на восток через сухие степи Заволжья. До середины текущего года на трассе канала проводились в основном изыскательские работы, которые на отдельных участках продолжаются и сейчас.

Развернувшиеся на трассе канала строительные работы принимают все больший размах. Экипажи нескольких уральских электрических экскаваторов в содружестве с водителями сверхмощных самосвалов вынимают грунт из русла канала, перемещая его в другие места. Коммунист Иван Петаев и комсомолец Виктор Герасименко перекрыли в несколько раз проектную мощность своих машин и превзошли достижения предыду-

щих экскаваторщиков Волго-Дона, доведя сменную выработку на трехкубовом экскаваторе типа «Уралец» до 3.700 кубометров.

С Волго-Дона прибыл сюда экипаж Героя Социалистического Труда Дмитрия Слепухи. Оттуда же прибывает 14-кубовый шагающий экскаватор вместе с экипажем Героя Социалистического Труда Анатолия Ускова.

Русло канала все дальше уходит в Заволжскую степь. Наиболее широко строительно-монтажные работы развернутся здесь во второй половине будущего года.

Строительством Сталинградского магистрального самотечного канала Волга—Урал и выходящих из него хозяйственно-распределительных каналов решается проблема орошения и обводнения миллионов гектаров засушливых земель Заволжья и

Прикаспья. Это — важная составная часть грандиозного сталинского плана преобразования природы юго-востока страны.

Волго-Уральский канал протянется на 609 километров — от Сталинградского водохранилища до реки Урал. Он в два раза шире и в шесть раз длиннее Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. По объему земляных работ новая стройка превзойдет Волго-Дон в восьмь раз.

В течение оставшихся 4 лет строителям потребуется переработать 415 миллионов кубометров грунта и выполнить колоссальный объем других строительных-монтажных работ.

Сталинградский самотечный канал Волга—Урал вместе со Сталинградским ГЭС будет введен в эксплуатацию в установленные правительством сроки.



Одной из передовых в электросталеваляном цехе Кузнецкого металлургического комбината считается бригада молодого сталевара Василия Орлова.

На снимке: сталеводы сталевар В. Орлов (справа) и подручный В. Русия следят за работой печи.

# Навести порядок в учете членов ВЛКСМ

Вожди Коммунистической партии Советского Союза В. И. Ленин и И. В. Сталин всегда придавали большое значение ведению партийного хозяйства и учету членов партии. В. И. Ленин лично занимался изучением состава партийной организации, проверял выдачу партийных билетов. Ленин и Сталин неоднократно указывали на то, что беспорядки в учете приводят к организационной неразберихе, к ослаблению дисциплины и отрыву членов партии от работы в организации.

Комсомол — боевой помощник и резерв Коммунистической партии. Указания партии являются обязательными для комсомольских организаций.

Крепость и боеспособность комсомольских организаций заключается не только в их многочисленности, но и в том, как члены ВЛКСМ участвуют в работе организаций, в соблюдении внутрисовзвонной демократии, в сознательности и дисциплине комсомольцев.

Большую роль в укреплении организаций играет учет. Хорошо налаженный учет является важным условием успешной работы организации. Он позволяет правильно расставить силы комсомольцев, знать ее состав, уметь и конкретно решать те или иные вопросы. Учет членов ВЛКСМ помогает обеспечивать повседневную связь комсомольцев со своей организацией.

К сожалению, некоторые горючие, районные и первичные комсомольские организации нашей области неуловительно поспешно занимаются наведением порядка в учете членов ВЛКСМ в связи с чем имеют много численные факты выбытия комсомольцев без снятия с учета. В Сталинске, например, выбыло без снятия с учета 744 комсомольца, в Кемерове — 669, в Анжеро-Судженске — 659, в Ленинске — 470, в Кузнецком районе — 475.

Все это объясняется прежде всего, ослаблением организационно-политической работы, безразличным отношением многих комитетов и активистов к большому ответственному делу, каким является учет. Отдельные горкомы и райкомы слабо рас-

читывают у комсомольцев сознательную дисциплину, плохо разъясняют им правила учета.

В некоторых горкомх и райкомх ВЛКСМ числятся «выбывшими без снятия с учета» неизвестно куда комсомольцы, которые никогда не уезжали не только за пределы района, но и за первичной организации. Так, комсомолки Анна Самойлова, Люба Некрасова и Тоня Култаева все время работают на Кемеровской швейной фабрике № 7, но комитет комсомола и Центральный райком считают их «выбывшими без снятия с учета». Из 65 комсомольцев, которые здесь числятся как «выбывшие без снятия с учета» известно куда 12 работают до сих пор времени на фабрике и около 30 проживают в районе.

В своем постановлении от 16 мая 1951 года бюро ЦК ВЛКСМ указывало, что беспорядки в учете членов ВЛКСМ происходят потому, что многие комсомольские комитеты считают это делом техническим, малозначительным, занимаются им от случая к случаю.

Ответственность за состояние учета возложена на секретарей горкомов и райкомов ВЛКСМ. Однако секретари Кемеровского, Анжеро-Судженского горкомов, Подунского и Гурьевского райкомов учетом вовсе не занимаются. Здесь принимает на учет и снимает с учета заведующий сектором учета и статистики. Сверка наличия комсомольцев в первичных организациях проводится не регулярно. В результате комсомольцы выбывают из организаций, не снимаясь с учета, а комитеты продолжают время об этом не знают.

Партия учит комсомольских руководителей и активистов чутко относиться к молодежи и строго осуждает факты формального, бездумно-бюрократического отношения к комсомольцам. Однако некоторые комсомольские работники, которым доверены судьбы комсомольцев, безразлично относятся к воспитанию у них сознательной дисциплины, попирают права членов ВЛКСМ, предоставленные им Уставом. Зачастую после того как комсомолец выбыл из организации, не снявшись с учета, ком-

сомольские органы не заботятся о том, чтобы вынести его место жительства, а одним росчерком пера погашают его учетную карточку. Только за последние месяцы Анжеро-Судженский горком снял с учета, т. е. исключил из комсомола, более 20 комсомольцев. Гурьевский райком — 60, Ленинск-Кузнецкий горком — 36.

Еще более возмутительный факт произошел с комсомолом колхоза им. Мичурина Подунского района Валентиной Данильченко. В прошлом году она выбыла в Промышленновский район. Подунский райком ВЛКСМ просил Промышленновский, чтобы он запросил учетную карточку Данильченко. Однако вместо запроса последний выслал бюрократическую записку такого содержания: «Запросить учетную карточку не можем в связи с тем, что тов. Данильченко два года не платила взносы и утеряла комсомольский билет». В Подунке этому образовались и незамедлительно сняли Данильченко с учета. Нечего сказать, легкий выход из положения.

Безусловно, член ВЛКСМ, выбывший из организации, не снявшись с учета, нарушил внутрисовзвонную дисциплину. Но это не значит, что его нужно удалить из комсомола навсегда. И тот, кто бюрократически относится к судьбам комсомольцев, необоснованно снимает их с учета, тот грубо нарушает Устав ВЛКСМ.

Немало фактов, когда в райкомх теряются учетные карточки комсомольцев. Так, работница обжигального цеха Кузнецкого металлургического комбината т. Харатова активно участвует в общественной работе, регулярно уплачивает членские взносы. Однако в Орджоникидзевском райкоме ВЛКСМ г. Сталинска ее учетной карточкой не оказалось. Утеряны учетные карточки отдельных комсомольцев среднесортного цеха комбината.

Забота об образцовом порядке в ведении учета и комсомольского хозяйства должна быть повседневным делом комсомольских комитетов и их руководителей.



На снимке (слева направо): сталевники передовой комсомольско-мозодежной бригады проходчиков 13-го участка шахты им. Ворошилова треста «Прогнепескуголь», выполняющие до полутора норм в смену, комсомольцы Шариф Хаметов, Николай Фомин и бригадир Галиф Исламхусин.

Снимок В. Стрельникова.

## Вместо помощи — пустые постановления

В течение всего этого года комсомольская организация района 3-х уклонов шахты им. Гирова не пришла в свои ряды ни одного молодого горняка. Может быть, здесь нет молодежи комсомольского возраста? Есть и немало — более семидесяти человек. Может быть, эта молодежь плохо работает, не выполняет норм выработки, плохо относится к служебным обязанностям? Нет. Факты говорят обратное.

Установщики 3-го участка Михаил Кадочников и Иван Коханчик выполняли нормы на 120—130 процентов. Лесодоставщик этого участка Ивану Серову и электрослесарю Григорию Федяеву по 19 лет, работают они хорошо, но на предмет вступления в комсомол с ними никто не беседовал. Установщики 7-го участка Николай Морозов и Дмитрий Челноков, проходчики Николай Шевченко и Николай Лобанов, установщики 9-го участка Николай Языков, выполнявший годовую норму за полгода, взрывник 9-го участка Александр Маленков и многие другие — разве они не достойны быть членами славного четырехжды орденоносного ленинско-сталлинского комсомола?

Безразличное отношение бюро и секретаря Гавриила Тушекова к состоянию дел в организации привели к тому, что она работа-

ет плохо. Вместо того, чтобы со всей энергией, с преодолением все трудности комсомольским огнем взяться за оживление работы организации, Тушеков ищет оправдания своей бездеятельности, заявляя, что он-де «то горло расружило на производственной линии».

Бюро и тов. Тушеков пренебрегают советами и предложениями комсомольцев, высказываемыми на собраниях. Попрямому поручения имеют лишь единицы. Механик тов. Амосов и другие комсомольцы имеют задолженности по членским взносам.

В районе работает много молодых специалистов, такие, как тт. Серков, Симонов, которые могли бы оказать бюро большую помощь. Но их никто не привлекает к активному участию в работе комсомольской организации.

Как то комитет ВЛКСМ шахты решил «встряхнуть» тов. Тушекова. Пригласили его на заседание комитета и заслушали сразу по трем вопросам. Приняли постановление из таких пунктов, как «создать секретаря комсомольской организации и ряды ВЛКСМ», и делу конец. Организация нужна не пустые постановления, а конкретная, деловая помощь.

А. ВОЛКОВ.

г. Ленинск-Кузнецкий.

## Комсомольская организация школы ФЗО № 5

В октябре Кемеровская школа ФЗО № 5 шестнадцатый раз передавала стробкам Кузбасса новый отряд молодых штукатуров, плотников, камщиков и арматурщиков. Никогда еще мастера и дирекция не были так уверены в своих воспитанниках, как теперь. В отличие от прошлых лет, большинство выпускников уходило на производство членами ВЛКСМ. Они помнят глубокую и прочную связь со специальностью, получили хорошую комсомольскую закалку.

Из различных областей разное по развитию пришли учащиеся в школу. Немногие мастера воспитывать будущих работников дисциплинированными социалистическими преданиями коммунизма, добывая, чтобы все они росли одинаково — такую задачу поставили перед собой комитет ВЛКСМ школы и его секретарь т. Панчинин.

До начала учебного года с помощью воспитателей-комсомольцев тов. Панчинин провел с поступающими собрание, на котором будущие учащиеся познакомились с традициями школы, с задачами комсомольской организации. Комитет, учитывая ошибки прошлых лет, сразу взялся за создание широкого актива, на который можно было бы опираться в работе. Он добивался, чтобы каждый комсомолец постоянно имел поручение, что-то делал в организации и отвечал за свою работу перед товарищами. Это укрепляет в комсомольце чувство солидарности своей организации, прививает ему организаторские навыки.

С помощью активистов комитет повел борьбу за выполнение взятых обязательств, за укрепление дисциплины и повышение успеваемости. Давая поручение, тов. Панчинин, чле-

ны комитета обязательно разъяснял комсомольцу его значение, советовал, как легче и правильнее его выполнять, а потом непременно контролировал его выполнение. Комсорг систематически проводил семинары и беседы с группкомсоргами, членами бюро групп, членами редколлегии. Стало правилом, когда группкомсорг каждый понедельник заходил в комитет, чтобы подвести итоги работы за прошедшую неделю и наметить план на следующую.

Итоги выполнения обязательств подводились ежемесячно и обсуждались на комсомольско-молодежных собраниях. Лучшие учащиеся по рекомендации комитета ВЛКСМ заносились на школьную Доску почета. Практиковал комитет и рассылку писем родителям учащихся. Ответные письма родителей зачитывались на групповых собраниях.

Вот что писала мать Виктора Гудимова Прасковья Николаевна: «От всего сердца благодарю комсомольскую организацию, членом которой является мой сын,

за то, что она его направляет по правильному пути».

Ни один проступок, совершенный кем-либо из воспитанников комсомольца не оставался без внимания. Нарушителей устава школы, лентяев они строго «пробирали» на групповых собраниях, критиковали в стенгазетах. Их было вынуждено, не считая стених газет в общежитиях, около 30. Учащиеся активно участвовали в выпускных номерах, и редколлегии всегда имели запас острейших критических заметок.

В подготовке общежитийских мероприятий, как правило, участвовали все активисты. В апреле, например, комсомольцы подготовили читальскую конференцию по книге И. Островского «Как закалялась сталь».

После этой конференции, а также открытого комсомольского собрания на тему «Книга — лучший друг молодежи» заметное усиление стала воспитанников к литературе. Комитет ВЛКСМ регулярно организовывал для учащихся лекции и доклады на интересные темы: о

комсомоле и героях комсомольцев, о моральном облике советского молодого человека.

Многое сделал комитет ВЛКСМ и для развития физкультурно-спортивной работы. Проведенный с помощью активистов массовый конкурс выявляет лучших физкультурников и вызывает у ребят охоту заниматься спортом. Вскоре все воспитанники сдали нормы на значок ГТО по зимним видам, причем 13 человек удостоились в норме третьего разряда по лыжам, четверо получили второй разряд.

Интересная иная жизнь комсомольской организации, открытость комитета ВЛКСМ на положительные изменения, тесная связь со всеми воспитанниками — все это влекло подтягивать авторитет комсомольцев в глазах непосвященной молодежи и способствовало быстрому росту организации. К концу учебы в комсомол вступили почти все воспитанники школы.

А. КОЛПАКОВ.

секретарь Центрального райкома ВЛКСМ г. Кемерово.

# Книгу — в массы молодежи!

## Пропаганда книг — долг активистов

Участие комсомольских организаций в пропаганде книги было посвящено состоявшееся в Сталинске собрание городского комсомольского актива. С докладом выступил директор научно-технической библиотеки Кузнецкого металлургического комбината тов. Яшин.

В обсуждении приняли участие комсомольские активисты, библиотечные работники. Они говорили о том, что большинство комсомольских комитетов заводов, шахт, строек города еще очень слабо помогают библиотекам, плохо связаны с ними.

— Недостатки в работе наших библиотек в первую очередь объясняются отсутствием актива, — сказала заведующая центральной городской библиотекой имени Н. В. Гоголя т. Мельникова. — Многие комсомоль-

ские организации не участвуют в работе по пропаганде книги. Наша библиотека расположена в одном здании с Молотовским райкомом ВЛКСМ, но, несмотря на все наши просьбы, работники райкома не помогли нам в организации молодых читателей.

Участники актива отмечали, что многие комсомольские комитеты плохо используют для пропаганды книги такие формы работы, как читательские конференции, литературные кружки, вечера молодежи. В прошлом году в горном техникуме, например, не было проведено ни одной читательской конференции. Совершенно не интересуются работой библиотек комитеты ВЛКСМ треста «Кузнецктяжстрой», машиностроительного завода. Особенно неблагоприятное положение в тресте «Ста-

линспромстрой». Здесь из тысячи комсомольцев читателями библиотек являются только 238 человек. Сам секретарь комитета комсомола треста тов. Барковский за целый год удосужился прочитать только одну книгу.

Собрание комсомольского актива наметило меры по улучшению работы с книгой среди молодежи. Решено в ближайшее время создать при всех библиотеках города библиотечные советы, группы друзей книги из наиболее активных молодых читателей. Актив рекомендовал комсомольским организациям чаще выносить на обсуждение молодежи вопросы работы библиотек, регулярно проводить читательские конференции, организовывать литературные кружки, постоянно вовлекать молодежь в число постоянных читателей. С. ЯСЬКОВ.



На снимке: отличники учебы 4-го курса Анжеро-Судженского горного техникума комсомольцы Виктор Максимов, Александр Гулевич и Владимир Русин на практическом занятии в лаборатории горной электротехники.

## Бывает и такое...

### Обещают и срывают

Встреча молодых строителей Кемеровского треста № 96 с учащимися спортивной школы была назначена на 12 часов дня 8 ноября. В назначенный час тренер и учащиеся собрались у школы. Торопылись, не опоздать бы. Ведь из треста обещали приехать за ними машину! Но... ждали-ждали спортсмены обещанный транспорт, да наконец и их спортивная выдержка не выдержала: разошлись по домам.

...А в это время в тресте член комитета комсомола Малияровский метался в поисках машины, которую обещал молодежи своим авторитетным приказом от 5 ноября заместитель управляющего трестом тов. Кофман. Сначала Малияровскому повезло.

Всего какой-то час телефонных звонков на квартиру тоа. Кофмана и беганья на квартиру начальника конторы тов. Абрамова — и разрешение (вторично!) получено. С драгоценным разрешением в кармане Малияровский начал второй круг своего бега — поиски шофера. Но главный сюрприз ожидал комсомольцев в самом конце: когда шофер был найден, выяснилось, что злополучная машина нуждается в починке...

Дальше рассказывать не стоит. Встреча, разумеется, не состоялась. Заместитель управляющего трестом сорвал ее «по всем правилам» казенно-бюрократического «метода» руководства.

А. БАКИНОВ.

### По „личному мнению“

На комсомольском собрании шахты «Абашево-2» г. Сталинск члена ВЛКСМ электрослесаря Н. Хакина избрали в президиум.

— Не пойду я в президиум. Чего там делать?.. А угovarивать меня нечего: это мое личное мнение.

Поведение Хакина вызвало справедливое возмущение всех комсомольцев. (Из письма П. Наумова).



Повсюду слышим голоса возмущения, Но Хакин в ответ говорит, не краснея, Что нет ему дела до общего мнения, Что «личное мнение» — гораздо важнее (!)

### Расномандовался

В октябре во Дворце культуры Киселевска состоялся городской физкультурный актив. Я, молодой инструктор физкультуры, ожидал услышать на нем много поучительного для себя. Но первое, что я услышала, воля во дворец, было «приветствие» зав. оргинструкторским отделом горкома ВЛКСМ тов. Абрамова.

За опоздание будешь гардеробщицей. — заявил он мне. Когда же я стала убеждать его, что мне необходимо быть на активе (который, кстати говоря, еще не начался), что мне надо знать, какие задачи ставятся перед нами, инструкторами, на будущий период, что в гардеробе

может постоять и не участник актива, — Абрамов не без издевки заметил:

— Ничего, гардеробщица тоже должна иметь среднее образование. Номера-то ведь с трехзначными цифрами...

Так весь актив я и простояла в гардеробе. А член бюро горкома комсомола тов. Абрамов остался доволен собой. Еще бы! Теперь все будут знать, какой у него, Абрамова, строгий нрав.

А. ГАЙДУР.

инструктор физкультуры шахты № 3. г. Киселевск.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию «Комсомолец Кузбасса» поступило письмо тов. Омарова, в котором рассказывалось о недостатках в работе комсомольской организации колхоза им. Свердлова. Редакция направила письмо в Ленинск-Кузнецкий райком ВЛКСМ для принятия мер.

Секретарь райкома ВЛКСМ т. Киселева сообщила в редакцию, что факты, указанные в письме, подтвердились. Тов. Ковалева от работы секретаря комитета ВЛКСМ колхоза освобождена, Комсомольской организации оказана практическая помощь.

## Наши книгоноши

Хорошую инициативу проявили комсомольцы нашего колхоза имени Сталина. Они решили активно помочь мне, библиотечному, привлечь всех колхозников в число читателей сельской библиотеки. Стать книгоношами вызвались двенадцать комсомольцев. На комсомольском собрании, по предложению секретаря комсомольской организации Валентины Цотановой, каждому из них определили свой участок — в среднем по 10 колхозных дворов. Решали, что посещать своих читателей книгоноши будут не реже чем раз в неделю.

Все комсомольцы добросовестно отнеслись к порученному делу. Особенно активно работают комсомолки Галина Федорова и Валентина Кокшарова. Ран-

ше колхозники, которых они обслуживают, почти не брали книг из библиотеки. Село наше — очень разбросанное, и престарелым колхозникам трудно было ходить за книгой. А у иных просто как-то «руки не доходили».

Теперь все эти люди стали нашими активными читателями. Галина и Валентина каждый раз вместе со мной тщательно подбирают книги в библиотеке, советуются, какую книгу кому лучше предложить. Прежде чем сменить книгу, они беседуют с колхозниками о прочитанном, спрашивают, что бы они хотели еще почитать.

Большое внимание уделяют книгоноши пропаганде сельскохозяйственной литературы. Колхозники Терентий Козаков и Ми-

хаил Ураев, например, заинтересовались книгами по пчеловодству. Они уже прочитали несколько книг на эту тему, заблively подысканных комсомолками. Книгоноши помогли колхозникам подготовиться к выступлению на читательской конференции по роману Г. Николаевой «Жатва», которая состоялась недавно в нашей библиотеке.

Большую помощь оказывают мне комсомольцы-книгоноши. Благодаря их активной работе число читателей нашей библиотеки увеличилось за последнее время почти на 150 человек.

А. БЕДЯКОВА, зав. Валерьяновской библиотекой.

Тажинский район.

## Библиотека в цехе

После окончания дневной смены токарь Анатолий Гонцевой и слесарь Григорий Наумкин подошли к нормировщице комсомолке Зое Шевченко, которая заведует в цехе библиотекой-передвижкой.

— С удовольствием прочел книгу. Что сейчас посоветуешь взять? — спрашивает Григорий Наумкин и подает библиотечарию роман К. Седых «Даурия».

— Теперь прочти Ф. Гладкова «Вольницу». В ней много интересного из прошлого нашего народа, — отвечает ему Зоя.

Такие встречи обществеников-библиотечарей с молодежью цеха можно наблюдать почти ежедневно. После окончания рабочего дня молодые рабочие идут в цеховую библиотеку,

чтобы взять новую книгу, обменяться впечатлениями о прочитанном и сделать заявки на книги, которых еще нет в цеховой библиотеке-передвижке, по которым Зоя принесет из заводской библиотеки, если читатели изъявят желание их прочесть.

Библиотека-передвижка в литейномеханическом цехе Кемеровского коксохимического завода существует уже более года. В прошлом году бюро комсомольской организации цеха поручило комсомолке нормировщице Зое Шевченко организовать в цехе передвижку.

Заведующая заводской библиотекой т. Маслова тепло встретила комсомолку и помогла подобрать интересные книги для

первой на заводе цеховой библиотеки.

Благодаря хорошей работе Зои Шевченко число читателей цеховой библиотеки растет. Сейчас в активе насчитывается более 80 человек, многие из них прочитали по полтора—два десятка книг.

На абонементах у токаря комсомолки Софьи Асатузиной более 30 книг, среди которых «Стрелы» Г. Маркова, «Вольница» и «Новость о детстве» Ф. Гладкова, три тома «Ивана Грозного» В. Костылева и многие другие.

По примеру комсомольцев литейномеханического цеха библиотеки-передвижки организованы в ряде других цехов и отделов завода.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

## Новые книги о передовом опыте

Мехонцев Л. Стахановский опыт — всем токарям. Машгиз, 1952. 88 стр. с илл.

Автор книги — эбборез-много-станочник за годы послевоенной пятилетки выполнивший 30 годовых норм.

Пенюмарев В. Высокопроизводительные методы зубофрезерования. Машгиз, 1952. 144 стр.

Автор книги — эбборез-много-станочник за годы послевоенной пятилетки выполнивший 30 годовых норм.

Янушкин О. Скоростная плавка в марганцевой печи. Металлургия, 1952. 20 стр.

Описывается режим типовой

скоростной плавки на основе обобщенного опыта лучших сталеваров Московского металлургического завода.

Жандарова А. От нового к новому. Профиздат, 1952. 32 стр. с илл.

Автор книги — токарь Люблинского литейномеханического завода, инициатор движения за отличное выполнение каждой операции.

Михайлов Г. Личный стахановский план. Углетехиздат, 1952. 72 стр.

Автор книги — горняк долинской шахты «Никанор», ин-

циатор составления личных планов повышения производительности труда.

Переловой опыт экономии черных металлов. Сборник статей. Госнабиздат, 1952. 336 стр.

Мастера скоростного проведения горных выработок. Сборник статей. Углетехиздат, 1952. 48 стр.

О работе кузбасских мастеров проходили с шахт «Тырганские уклонь». «Журнал-3» и имени Орджоникидзе.

Башинский С. Метод инженера Ф. Л. Ковалева в строительстве. Госиздат, 1952. 100 стр.

# Студенты мира борются за свои права

В нынешнем году, как и в прошлые годы, с 10 по 17 ноября студенты всего земного шара отмечают Международную студенческую неделю, а 17 ноября — Международный день студентов.

Еще в 1946 году учредительный конгресс Международного союза студентов принял решение ежегодно 17 ноября отмечать Международный день студентов. Дата эта установлена в память о героических чешских студентах, которые в ноябре 1939 года смело выступили против фашистских душителей свободы и прогресса.

Международная студенческая неделя отмечается в этом году в обстановке усиления великого движения народов против войны. Прогрессивное студенчество, объединенное в рядах МСС, составляет один из передовых отрядов армии борцов за мир и демократию. Шесть лет деятельности МСС являются убедительным доказательством жизненной силы, авторитета и влияния этой международной демократической и представительной организации. За время существования Международного союза студентов его ряды выросли более чем в три раза. Сейчас МСС объединяет более пяти миллионов студентов из 72 стран.

Подготовка к войне, проводимая империалистическими кругами США, Англии, Франции и других капиталистических стран, сопровождается наступлением реакции на жизненный уровень трудящихся, на их права, милитаризацией науки и образования. Все это тяжело отражается на студентах.

Американо-английские и иные империалисты стараются заставить высшую школу служить своим агрессивным целям. В колледжах и университетах Соединенных Штатов Америки введена обязательная военная подготовка. В США на образование отпускаются лишь ничтожные суммы — всего один процент бюджета, тогда как расходы на войну составляют 74 процента бюджетных ассигнований. Только шесть процентов студентов Америки имеют стипендии. Во Франции лишь один из каждых двадцати студентов получает стипендию. Размер ее составляет шесть тысяч франков — в три с лишним раза меньше прожиточного минимума.

В капиталистических странах большинство студентов вынуждено совмещать свою учебу с поисками заработка. Выходящая в Западной Германии газета «Эпдлейсе цейтунг» недавно писала: «Студент-медик, ежедневно с 12 часов ночи до 4 ча-

сов утра промывающий окна вагонов в трамвайном депо; историк, выступающий в роли гардеробщика в бане; юрист, продающий газеты, — такова студенческая действительность». Многие японские студенты вынуждены сдавать свою кровь в пункты переливания крови для того, чтобы получить средства на пропитание и для оплаты за учебу.

Тяжелое экономическое положение студенческой молодежи капиталистических и колониальных стран усугубляется полицейским произволом, лишением студентов элементарных демократических прав, жестокой дискриминацией.

В брошюре «Куда идет обращение в США», изданной Международным союзом студентов, названы сотни имен профессоров и студентов, арестованных и подвергшихся преследованиям со стороны американских властей за прогрессивные взгляды.

Но, несмотря на жестокие репрессии, прогрессивные студенты в странах капитала усиливают борьбу против реакции. Студенты хорошо понимают, что добиться лучшей жизни, отстаивать свои права они смогут лишь при условии сохранения и упрочения мира во всем мире. Вот почему они вместе с другими слоями народа решительно отстаивают мир, участвуют в сборе подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. В университетах и колледжах студенты создают комитеты в защиту мира, организуют собрания, демонстрации, митинги против войны.

«Стипендии — вместо линкоров!», «Студенческие общежития, а не военные казармы!», «Прекратить войну в Кореи!» — требуют широкие круги студентов.

Выступая за мир, национальную независимость народов, за демократизацию образования и удовлетворение социально-экономических требований, демократическое студенчество всех пяти континентов теснее и теснее сплачивает свои ряды.

Важным событием в деятельности Международного союза студентов явилось заседание Совета МСС в Бухаресте в сентябре 1952 года. Совет МСС призвал студентов и студенческие организации усилить борьбу за улучшение условий жизни и учебы, активно бороться за прекращение пропаганды расизма в вузах, за право студентов на объединение. В Обращении Совета МСС к студентам всех стран говорится о необходимости активно участвовать в под-

готовке к предстоящему Конгрессу народов в защиту мира, развернуть широкую кампанию против гонки вооружений за заключение Пакта Мира между пятью великими державами.

Совет МСС поддержал Обращение инициативного комитета о созыве Международной конференции в защиту прав молодежи, которая состоится в начале 1953 года, и призвал студенческие организации принять активное участие в подготовке и проведении этой конференции.

Совет МСС решил созвать летом 1953 года очередной третий Всемирный конгресс студентов. В будущем году состоится X юбилейные Всемирные зимние игры и XII Всемирные летние студенческие игры.

Сессия Совета МСС в Бухаресте показала, что демократические силы в международном студенческом движении непрерывно растут. Действенное участие принимают в нем студенты стран народной демократии. Народно-демократический режим создал предпосылки для небывалого расцвета высшего образования, науки и культуры в этих странах. В Болгарии, например, число студентов увеличилось по сравнению с 1937 годом более чем в четыре раза, за это же время возросло почти в три раза число вузов в Польше. Велики успехи высшей школы и в Венгрии, Чехословакии, Германской Демократической Республике, Китайской Народной Республике, других странах народной демократии.

В авангарде борьбы демократического студенчества за мир и лучшее будущее идут студенты нашей Родины. Юноши и девушки советской страны повседневно ощущают отеческую заботу партии, великого Сталина о нуждах молодежи, о ее воспитании и образовании. Только за последние пять послевоенных лет в СССР создано 150 новых высших учебных заведений, а число студентов превышает сейчас миллион четыреста тысяч человек. В новой пятилетке предусматривается дальнейший подъем народного образования в нашей стране.

Могучий Советский Союз служит путеводным маяком для демократического студенчества, молодежи, всех, кто борется сегодня за мир и счастливое будущее. Успехи нашей Родины, исторические решения XIX съезда партии, речь товарища Сталина на съезде воодушевляли миллионы прогрессивных студентов, всех честных людей земного шара, вселяют в их сердца уверенность в торжество великого дела мира, демократии и свободы народов.

П. БЕЛОВ.

# УЧИТЕЛЬ

Он постарел,  
Усидилась одышка,  
Но у него  
все тот же добрый взгляд.  
И вновь себя я чувствую  
малышкой,  
Который в чем-то  
очень виноват.  
А он басит:  
«Давно ты не был дома.  
И не узнать —  
таким огромным стал.  
Так значит,  
будешь скоро агрономом?  
А почему ни слова не писал?»  
И «агроному»  
справдаться нечем.  
И стыдно так...  
«Ну, как же это ты!»  
Но знаю:

рад старик неожиданной встрече,  
А строгость —  
это так, от доброты...  
Ему года посеребрили волос  
И сеткою морщин  
легли у глаз.  
Его спокойный  
задушевный голос  
В тяжелый час  
я вспоминал не раз.  
Мой каждый шаг  
в его душе отмечен...  
И, шапку сняв,  
мне хочется сказать:  
«Каким я был  
малышкой бессердечным,  
Что заставляла  
темнеть твои глаза».  
А. СКВОРЦОВ.

# НАШ ЛЕС

Весна. Горькая пора!  
В полях по всей округе  
Гудят, рожок трактора,  
Плывут, сверкают плуги.  
Потоком золотистым рожь  
Зальет просторы эти.  
А вдруг  
пройдет стороной дождь,  
Ворвется знойный ветер?..  
Но, нет! Не спалит сухой  
Колосья наливные:  
Растят юннаты среди полей  
Дубравы молодые.  
Сажает школьники дубки,  
Березы клены, вязь.

Они пока еще низки —  
Ведь лес встает не сразу!  
Дай срок! Шумя густой листвою,  
Лесная крепость встанет,  
С являющим ветром  
вступит в бой —  
И сухой отпрянет.  
...Пройдет десьнич по лесам,  
Дубравой, перелеском.  
И вспомнит, как сажал их сам  
В отряде пионерском  
С. ДЕГТЯРЕВ,  
С. ГЕРШЛИКОВИЧ.  
ученики 7-го класса школы № 18,  
г. Кемерово.

# ТОННЕЛЬ

Свет лампы мелькнет,  
На минуту застынет,  
Увидишь в неярком луче:  
Лежит перфоратор,  
Измазанный в глине,  
На кренком горничком плече.  
Проходчик прошел с ним  
Сквозь тысячи метров  
Тяжелых и твердых пород,  
Чтоб шли здесь составы

Со скоростью ветра,  
Летела стредкою вперед.  
Проходка закончена,  
Прочно уложена  
Бетонный и каменный свод:  
Построен тоннель  
И широк и надежен —  
Таким в коммунизм  
он войдет!  
И. БЕЛЯЕВ.

# КРИПТОГРАММА

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30
31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45
46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60
61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75
76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90
91	92	93	94	95	96	97	98	99	100	101	102	103	104	105

84, 8, 16, 87, 18 — река, впадающая в Балтийское море.  
34, 17, 88, 46 — хищное животное.  
4, 10, 77 — столица государства в Европе.  
21, 7, 70, 32, 3, 82, 45, 80, 14 — великий русский поэт.  
19, 37, 42, 71, 26 — стихотворение Пушкина.  
23, 27, 68, 3, 89, 15 — металл.  
26, 80, 72, 43 — цветок.  
48, 15, 57 — домашнее животное.  
11, 63, 61, 38 — река в СССР.  
79, 85, 68, 27, 49, 69, 25, 40, 9 — средство передвижения.  
76, 78, 39, 5 — грызун.  
65, 22, 67, 51 — время года.  
6, 53, 50, 83, 81 — монгольский хан.  
59, 58, 29, 24 — песчаный холм.  
12, 56, 13, 90 — рыболовная снасть.  
28, 36, 31 — наиток.  
20, 66, 44, 55, 46 — количественное числительное.  
1, 33, 35, 19 — специальное разрешение на въезд в государство.  
41, 30, 28 — птица.  
2, 75, 70, 62, 47, 86, 74, 52 — персонаж пьесы Б. Лавренца «Разлом».  
73, 60, 54 — произведение Гоголя.  
76, 91, 64 — русский поэт XIX века.  
Правильно разгадав криптограмму, вы прочтете слова из известной песни, посвященной борьбе за мир.  
Составил Ю. Говорушкин. г. Кемерово.

Зам. редактора П. ГУЛЯЙ.

# КИНОТЕАТР «МОСКВА»

16 ноября  
Большой зал — киножурнал Сибирь на экране. Фильм Подвиг разведчика (сеансы: 10, 12, 2 часа). Художественный фильм (сеансы: 3-40, 5, 6-20, 7-40, 9, 10-20).  
Малый зал — киножурнал Новости дня. Фильм Композитор Глинка (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.).  
3-й зал — киножурнал Новости дня. Фильм Западия (сеансы: 10, 12, 2 ч.). Подвиг разведчика (сеансы: 4, 6, 8, 10 час.).  
Дополнительный молодежный киносеанс с 12 час. ночи — Странный брак. С 10 час. в фойе — танцы.  
16 ноября перед сеансом на

эстраде в фойе — концерт детской художественной самодеятельности Дома пионеров. Начало в 1 час дня.  
17-18 ноября  
Большой зал — киножурнал Наука и техника № 11. Художественный фильм Малахов курган (сеансы: 10-20, 12, 1-40, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10 час.).  
Малый зал — киножурнал Новости дня. Новый цветной мультипликационный фильм Аленький цветочек (сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30). Художественный фильм (сеансы: 4-30, 6, 7-30, 8-40, 10 час.).  
3-й зал — киножурнал Сибирь на экране. Фильм Композитор Глинка (сеансы: 4, 6, 8, 10 час.).

# Краткие сообщения

Австрийское министерство социального обеспечения сообщило, что в конце октября количество зарегистрированных безработных в Австрии составило 127.422 человека. В Вене сейчас насчитывается свыше 55 тысяч безработных.

По сообщению голландского статистического бюро, на первое ноября в Голландии было зарегистрировано свыше 120 тысяч безработных.

В Барселоне военные трибуналы Франко намерены предать суду 42 юношей и девушек, арестованных еще в 1949 году и подвергавшихся жестоким пыткам. «Преступление» этих патриотов, находящихся на катор-

гах, заключается в их оппозиции фашистскому режиму Франко, полвнике войны.

Как сообщает газета «Синд обсервер», бывший премьер-министр Бенгалии Фазлул Хак заявил представителям печати в Дакке, что в районе Барисала (Восточный Пакистан) голодает сейчас около 800 тысяч человек. Выды на новый анжний урожай риса в этом районе очень плохие.

22 октября правительство Монако объявило о разрыве дипломатических отношений с Англией. Это решение принято под влиянием возмущения ирландской общественности той подпольной деятельностью, которую проводят в Ирландии английские агенты, стремящиеся помешать осуществлению национализации нефтяной промышленности.



Англо-американские оккупанты беззастенчиво хозяйничают в Западной Германии. На снимке: тяжелая американская бронемашина разрушает жилой дом в Эшwege.